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ATA DA TRIGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL       
FERRADOR. 
Aos seis (06) dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 20 horas, no prédio 
cedido para Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador JOÃO CARLOS COELHO MARTINS, 
presentes os Vereadores: Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da bancada do MDB; Reginaldo da Silva 
Vargas e Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas; Arimar Nunes de Freitas, Rosileti Silva 
Vasconcelos, Moises Essi e Iuri da Silva Soares da bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente 
declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi 
APROVADA POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE RECEBIDO: OFÍCIO Nº 169/2021 - GABINETE: Ao 
cumprimentar cordialmente Vossa Excelência, encaminhamos Projeto de Lei para ser apreciado pelos 
Senhores Vereadores, conforme segue abaixo: PROJETO DE LEI Nº 073/2021- ALTERA A REDAÇÃO DO 
ARTIGO 65, INCLUSIVE PARÁGRAFO ÚNICO,DA LEI 593/2000, DE 18 DE ABRIL DE 2000 E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. Com os votos de estima e reiterada consideração, subscrevo-me, Atenciosamente; 
Nataniel Satiro do Val Cândia Prefeito Municipal. OFÍCIO Nº 170/2021 – GABINETE: Ao cumprimentar 
cordialmente Vossa Excelência, encaminhamos Projeto de Lei para ser apreciado pelos Senhores 
Vereadores, conforme segue abaixo: PROJETO DE LEI Nº 074/2021: SUPLEMENTA VERBA NO VALOR 
DE R$ 10.000,00 (DEZ MIL REAIS). Com os votos de estima e reiterada consideração, subscrevo-me, 
Atenciosamente; Nataniel Satiro do Val Cândia Prefeito Municipal.  OFÍCIO Nº 016/2021: Excelentíssimo 
Senhor Presidente: Ao cumprimentar cordialmente Vossa Excelência, venho através deste convidar para 
reunião juntamente com os demais vereadores que realizar-se-á hoje às 14h, tendo como local o saguão 
da Escola Padre Arlindo Pochmann. Pauta: Pagamento do Piso do Magistério, referente ao ano de 
2021(dúvidas e sugestões). Sendo o que tínhamos para o momento, subscrevemo-nos. Atenciosamente 
Izabel Cristina Elias da Gama Secretária de Educação. OFÍCIO Nº 31/2021: Exmo. Senhor: Presidente: Ao 
cumprimentá-lo cordialmente, vimos por meio deste, convidá-lo para a Solenidade de Conclusão da 
Educação Infantil Nível B (Chapeuzinho Vermelho), que realizar-se-á no dia 16 de dezembro do corrente 
ano, às 14:00 horas nas dependências da Escola. Sendo o que tínhamos para o momento, subscrevemo-
nos. Atenciosamente: Rosângela B. Costa Nunes – Diretora. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 

068/2021: SUPLEMENTA VERBA NO VALOR DE R$ 850.000,00 (OITOCENTOS E CINQUENTA MIL REAIS). 
APROVADO.PROJETO DE LEI Nº 072/2021: SUPLEMENTA VERBA NO VALOR DE R$ 270.000,00 (DUZENTOS 
E SETENTA MIL REAIS). APROVADO.PROJETO DE LEI Nº 073/2021: ALTERA A REDAÇÃO DO ARTIGO 65, 
INCLUSIVE PARÁGRAFO ÚNICO, DA LEI 593/2000, DE 18 DE ABRIL DE 2000 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
APROVADO.PROJETO DE LEI Nº 074/2021: SUPLEMENTA VERBA NO VALOR DE R$ 10.000,00 (DEZ MIL 
REAIS). APROVADO.GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Fala que a pauta 
hoje era os Professores, eles estão em casa pulando de alegria, a Secretária está em sua frente com o sorriso 
escancarado, Doutor Paulo Cezar faceiro, e os Professores também, eles contribuíram, fizeram a sua parte, 
aquilo que eles se comprometeram com os mesmos hoje, então hoje foi um dia bem puxado, eles tiveram 
bastante tempo com os Professores, trocando ideia e ouvindo o que eles necessitavam, e também tiveram 
antes do meio dia com o Presidente, João Carlos, Vereador Ronivan estava, a mesa diretora, Giordano que é 
o Presidente do SIMA, Carlos Alexandre, Professora Lenice, Joceli e também o Lourenço estavam aqui, o 
Doutor Renato estava na reunião também, onde levantaram essa pauta para hoje de tarde, vão esperar para 
vir para esta casa o plano do magistério. Fala que hoje receberam no município, o Coronel Reis, onde veio 
junto com o comando da Brigada Militar de Cachoeira do Sul, Rio Pardo, Encruzilhada do Sul, junto com os 
Policiais da Brigada Militar de Amaral Ferrador para anunciar a chegada de três novos Soldados no município, 
isso é uma grande vitória para eles, porque tanto o Executivo quanto o Legislativo corriam atrás desse poder, 
que chegasse mais efetivo para ajudar os colegas que estavam aqui trabalhando. Fala para seu amigo Iuri que 
é Líder do Governo, que leve para as pastas competentes, que de uma passadinha onde é o atalho da Vila 
Diamantina, não sabe se aquilo é uma estrada, não sabe dizer o nome, que sai na Vila do seu Zeferino, diz que 
está bem ruim para eles descerem e é bastante trafegada. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Agradece alguns 
trabalhos que a Administração vem fazendo, alguns serviços que a Administração não vem fazendo a este 
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Vereador, e sim fazendo para a comunidade que os pedem, a comunidade que os procuram. Fala que nos 
últimos dias foi procurado a respeito de umas lâmpadas no município, e entrando em contato com o Governo, 
imediatamente foi resolvido, e essas famílias que foram contempladas ficaram muito contentes, que é de 
extrema importância, o ambiente já estava um pouco escuro, agora com certeza as pessoas estão contentes 
com esse trabalho do Executivo Municipal, também foi procurado por Agricultores da Colônia Santo Antônio, 
sobre lavouras, sobre trabalhos, agora tivemos umas fortes chuvas, e procuraram as pastas competentes, o 
Secretário Fábio, Prefeito Municipal, e relataram o que realmente estava acontecendo, pessoal agora 
colhendo os baixeiros, tendo que tirar o seu produto, e imediatamente conseguiram correr e resolver este 
trabalho para o Agricultor, ficaram muito contentes, e costuma dizer aqui na casa, que procura ser do lado 
correto, e do lado da verdade, é situação, defende aquilo que está certo, mas também aquilo que acredita que 
não é correto, que as pessoas vem o procura e cobra, ele tem que ter a humildade de cobrar do Governo e 
reconhecer os erros, assim nessa casa quando vem algumas cobranças, e as cobranças são validas, acha que 
o ser humano é passível de erros, e nenhum ser humano cresce no seu setor ou na sua vida se não tiver as 
críticas, as cobranças, que eles possam dar um passo de cada vez e conseguir resolver os problemas, conseguir 
ouvir a comunidade, querendo ou não, hoje eles estão em um cargo público, o Executivo está em um cargo 
público, o Legislativo também, e eles tem que aceitar as críticas, tem que aceitar as cobranças e procurar fazer, 
mas quando também é feito, tem que reconhecer assim como hoje este trabalho mais do que responsável, 
esse trabalho firme com os nossos Professores, sobre hoje debatido na reunião na escola Padre Arlindo sobre 
o novo Plano de Carreira dos Professores que vai chegar ainda o projeto até a casa, eles aprovaram o Piso dos 
Professores que estão contentes com certeza, e eles tem vários assuntos a ser debatido, e o plano de carreira 
com certeza vai ser um assunto forte para que possam discutir aqui na casa, ele acha que cada um tem seu 
ponto de vista, a oposição tem uma, a situação tem outra, e é muito fácil apontar os erros e não ser feito, 
porque desde 2012 os Professores poderiam ter sido reconhecidos, poderiam ser valorizados há muito tempo, 
isso não é de hoje, mas a Administração vem trabalhando, a Administração vem lutando, e quando apontados 
os erros, ele vê aqui na casa alguns discursos, alguns debates, e procura ser o Vereador da paz como o 
Vereador Reginaldo citou, tendo respeito com as pessoas, é muito fácil dizer e apontar os erros, e quando ele 
não quer falar de um problema, ele não precisa mostrar ele, se ele não quer falar do problema, é muito fácil, 
ele não pode dizer que essa garrafa aqui só tem meia de água, ele não pode dizer, não precisa dizer, mas vai 
dizer, para a comunidade poderia dizer sobre ela, então alguns assuntos que é debatido aqui, tem coisas que 
as vezes não é preciso falar que não faz isso e não faz aquilo, já fazendo, não procurar fazer aquilo e não fazer 
isso já fazendo, não procurar errar já errando, então é algum ponto de vista, cada um tem o seu, e ele respeita, 
mas isso é correto e visível que hoje na reunião que eles participaram, mais uma vez relata na escola Padre 
Arlindo, foi um exemplo de democracia, aqui o Vereador Ronivan citou na casa alguns minutos atrás que 99,9% 
dos Professores concordaram com está ação que o Governo Municipal estava oferecendo aos mesmos, então 
isso mostra que o trabalho está certo, e parabeniza a Secretária, o Assessor Jurídico, e estende essas 
felicitações a todo Executivo Municipal, que hoje provou que 99,9% dos Professores concordaram e ficaram 
felizes daquilo que nada mais é de seu direito, e desde 2012 eles já poderiam estar com direito que é deles, 
então parabeniza a todos, em especial aos Professores, e diz que dentro desse pequeno conhecimento que 
eles buscam obter, que eles correm atrás para poderem darem uma explicação correta, para poderem estar 
do lado daquilo que é certo, daquilo que é verdade, então fica muito feliz com os Professores, vai sempre ser 
parceiro desta classe que geram todas as outras profissões do mundo, todo nós, nosso alicerce educacional 
são as escolas, não existem as escolas se não fossem os Professores. Fala que procura trabalhar, é essa a 
Administração, é isso que procura fazer, ter um bom diálogo com os colegas dentro de um debate, dentro de 
uma conversa respeitosa, que assim vão gerar bons fins para a comunidade. VEREADOR RONIVAN FONTOURA 
BRAGA: Fala que fica feliz porque estão aqui mais uma vez demonstrando que aonde há dialogo, as coisas 
acontecem, que aonde alguém senta para escutar alguém, as coisas acontecem, ficou até de certa forma meio 
perplexo, porque a parte talvez, a mais interessada do assunto na reunião que tiveram, que seria o Gestor, ele 
apenas falou mas não ouviu, e isto não é bom para Administração nenhuma, o Vereador acha que quando 
fala, tem que ouvir também, e se entende que muitas vezes há necessidade, tem outros fazeres, só que o 
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assunto hoje era muito pertinente, era necessário que então o senhor Prefeito permanecesse ali junto, pelo 
mínimo para ouvir, nem que seja um dos professores ou alguém, enfim ele foi lá falou e saiu, isso se repete 
várias vezes sempre quando tem uma reunião que envolve mais gente, sempre tem um compromisso, sabe 
que o Executivo tem os seus compromissos, mas as vezes é necessário permanecer, e o que ele quer dizer com 
isso, ele ouve a situação, ouve os Professores, mas não podem fechar os olhos para muitas coisas, por 
exemplo, 166%, isto até ali, ele acha um pouco ilusório estes números, desde 2012 já poderiam os Professores 
estarem recebendo este piso, talvez, só que, de 2012 até agora já se passaram 9 anos, sendo que nesses 9 
anos, 5 anos é dessa Administração que está aqui, então não dá para querer jogar tudo para trás, como que 
parece lá atrás não fizeram, foi dado, e como tudo na vida tem um ponta pé inicial, agora em 9 anos, mais de 
50% dos 9 anos é da atual Administração que recém agora também está fazendo, o Plano de Carreira dos 
Professores ele não é tão simples assim, até porque se fosse, ele já teria vindo para casa junto com essa 
votação de hoje, porque se pode votar este salário que estão votando, ele acredita que o Plano de Carreira 
também posa, se um é constitucional talvez o outro também, os dois geram e falam sobre os valores que vão 
ser pagos, mas o plano anteriormente já existia desde antes da pandemia, mas o plano de todos já existia 
desde antes também como disse o colega, desde 2012, então não teria empecilhos sobre isso, no seu ponto 
de vista, então não podem só festejar, porque existe uma compreensão desta casa, e disse bem o Presidente, 
talvez em outras épocas aqui, até nem fosse aprovado esse plano hoje da maneira que foi, porque um 
Professor classe A nível 3, ele com esse Art°65 vigente, ele deveria de receber R$3.508,12 (três mil quinhentos 
e oito reais e doze centavos), um Professor classe B nível 3, vai receber R$2.000,81 (dois mil reais e oitenta e 
um centavos) com o Art°65 vigente ele passaria para R$4.069,41 (quatro mil sessenta e nove reais e quarenta 
e um centavos), um Professor classe E nível 3, ele vai receber R$2.551,26 ( dois mil quinhentos e cinquenta e 
um reais e vinte e seis centavos), e isso está falando por 20 horas cada um deles, R$ 2.251,26 (dois mil duzentos 
e cinquenta e um reais e vinte e seis centavos), com o Art°65 da lei 593 de 2000 sendo vigente, ele passaria 
ganhar R$ 4.560,55 (quatro mil quinhentos e sessenta reais e cinquenta e cinco centavos), então se fizessem 
aqui uma oposição por fazer, ou para demagogia ou para querer tirar proveito político, muito bem eles 
poderiam fazer um pronunciamento dizendo que tiraram dos Professores e tiraram dos funcionários, mas não, 
tiveram um entendimento, porque também são responsáveis naquilo que fazem, a pouco eles falavam na sala 
de reuniões quando eles diziam, e ele mesmo dizia, que sabe, tem consciência que se um Professor por 20 
horas passar ganhar a R$ 4.560,55 (quatro mil quinhentos e sessenta reais e cinquenta e cinco centavos), os 
cofres públicos não vão aguentar, não vão resistir, então eles tem esse entendimento, e muitas vezes são até 
mal interpretados por alguém que muitas vezes tentam a jogar que está casa não ajuda, que se preocupa em 
fazer politicagem, mas não, está aqui as provas, está aqui as evidências que eles gostam de fazer as coisas de 
acordo com a necessidade do povo do município, e o Vereador frisou outras vezes e frisa novamente, eles 
foram eleitos pelo povo, aqui está todas as bancadas tem a representatividade das pessoas que os passaram 
a procuração para os representa-los, e isto eles estão fazendo, e estão fazendo consciente e de acordo com 
os cofres públicos, eles estão demonstrando que está casa olha para o futuro também, não olham só hoje, e 
sabem que se rejeitassem essa lei e passasse a valer o Art°65 da lei 593 de 2000, eles estariam engessando, 
talvez logo a diante o Poder Público de poder atuar, de poder trabalhar, todos os Professores que já entraram 
judicialmente, eles ganharam esse salário que está regido pelo Art°65, então todos os Professores que 
estavam ali hoje, se todos entrassem e eles derrubassem esse projeto, todos iriam ganhar judicialmente, iria 
para precatória, talvez não sabia se iriam receber daqui um, dois, cinco ou vinte anos, isso ele não sabe, mas 
com certeza todos iriam ganhar, mas sabem que devem fazer sempre o melhor pela maioria, ele entende que 
isso é democracia, aonde está a maioria, a maioria vence e não se fala mais, a minoria se cala e aceita, então 
isso foi o que aconteceu ali hoje, e o Vereador se pronunciou no início da reunião, e acha que foi uma reunião 
de extrema importância, não só para os Professores, mas também para eles, porque não fica aquela coisa, 
está lá na Câmara, os Vereadores que se virem, eles que votem ou não votem, está no colo dos Vereadores, 
então foi muito produtiva a reunião, foi muito importante para ambas as partes. Fala que quando se 
pronunciou, disse em seu pronunciamento que, quem vai decidir, quem decide o projeto, quem vota é o Poder 
Legislativo, mas a opinião de todos os Professores que estavam ali, iria ser muito importante para influenciar 
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os seus votos, e foi, e ali quando foi solicitado que todos que concordassem a votação favorável do projeto 
073, que se manifestassem, todos levantaram as mãos, acha que só um que não levantou, isto é, os jogou 
aquilo que eles queriam ouvir dos Professores, que era o pensamento deles, são eles que vão receber, são 
eles que vão amanhã ou depois, se um deles ou alguns deles dizer que estão sendo prejudicados, quem fez 
essa escolha foram os próprios, eles apenas concordaram com a ideia deles. Ressalta o repasse da Câmara no 
valor de R$ 10.000,00 (dez mil reais), parabeniza o Presidente, e realmente a Secretária de Saúde estava em 
situação difícil, e as suplementações que vem para esta casa, eles sempre aprovam todas elas e dentro do 
prazo, prazo regimental que tem, eles poderiam até demorar mais se quisessem em algumas suplementações, 
então sempre votaram favoráveis, no início do mandato quando eles deram 3% para o Executivo, para que 
eles possam manejar sem autorização legislativa, eles tem responsabilidade de votarem proposições, e isto o 
Vereador aprendeu em um curso que tiveram já a muito tempo, que o palestrante do Tribunal de Contas que 
dizia, que a partir do momento que os Vereadores liberar dez, quinze, vinte ou até 30%, tem uns que liberam 
para Executivo já ficaram autorizados mexer sem autorização da Câmara, não faz sentido ter a Câmara, porque 
a Câmara é a maneira de poder acompanhar melhor e exercer a sua função de fiscalizador junto ao Poder 
Executivo. VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que o 
assunto hoje foi a Educação, parabeniza mais uma vez a atitude, porque foi de grande valia essa união dos 
Professores com a Administração com o Poder Legislativo e o Poder Executivo, que acredita que é daí que eles 
formam e dão exemplos para os alunos que formam excelentes cidadãos, cidadão que pensa, que interage e 
que conversa, ela acredita muito no diálogo, ela sempre vem defendendo isso desde o início, então a Educação 
hoje, a nossa Educação amaralense está de parabéns juntamente com a Administração e juntamente com o 
Assessor que está de parabéns também junto com a Administração. Fala que hoje tiveram uma reunião na 
Brigada Militar, a qual participa pouco, mas o pouco que ela participa ela vem gostando e parabeniza, ela acha 
que a Brigada de Amaral Ferrador juntamente com a Administração, e ela vem acompanhando que a 
Administração Municipal se empenha em buscar melhorias para o nosso policiamento de Amaral Ferrador e 
provou isso quando o Tenente Mendes citou, citou também, lógico, o Presidente juntamente com o Poder 
Legislativo que eles vem buscando, então receberam um aumento no quadro de efetivo da Brigada, muito 
importante, o Tenente Mendes até citou uma frase que ela gostou muito, no momento em que há ordem 
numa cidade existe e há crescimento, então buscaram por isso, pela ordem e a organização na nossa cidade 
para ver um melhor crescimento, então dois assuntos muito pertinentes que para ela como Vereadora, como 
Professora, fica bem contente, porque a partir do momento que eles estão sentados aqui com o microfone 
levando as informações e as ideias para a comunidade que estão em casa, que eles ficam informados e 
sabendo que eles estão buscando e fazendo algo em prol deles, e a partir do momento que nós temos uma 
cidade organizada e Professores felizes, nós teremos uma comunidade, alunos, crianças, pais e Agricultores 
também felizes, porque eles também buscam isso, e eles a partir do momento sabendo tanto os Agricultores 
quanto a zona rural, quanto a cidade, que é o comércio, sabendo que a gente está lutando e buscando 
melhorias para o município, ela acredita que Amaral Ferrador está no rumo certo e caminhando pelo melhor. 
Fala que hoje então tiveram essas notícias boas, essa semana, ela vai registrar a perda de um colega que foi 
candidato em Camaquã pelo PDT, parente, um grande empresário que perderam por essas doenças que vem 
ai, que foi o Paulinho, então ele a ajudou bastante na campanha, ela também ajudou ele, porque ele buscou 
voto para ela aqui, e ela buscou voto para ele também em Camaquã, nos parentes, a Vereadora fica muito 
chateada e muito triste, porque tem que registrar os momentos não tão alegres e essa interação do partido 
entre um município e outro é muito importante para eles que são políticos, então deixa seus sentimentos a 
toda família dele, aos amigos, que ele tem bastante familiar em Amaral Ferrador também. Fala para Elisangela 
filha do Leonir, que ela levou os anseios dela sim para a Administração, está registrado na Administração o 
pedido que ela lhe fez. Fala que acredita que hoje, dentro dessa pandemia que se está ai, e eles buscando 
melhorias e cada um fazendo a sua parte, ela vê que as coisas não estão tão fáceis, mas que eles poderão 
buscar cada vez mais melhorias para a saúde, para a Educação, e vendo e ouvindo o colega João Carlos que 
destinou os R$ 10.000,00 (dez mil reais), ela é favorável sempre, Saúde, Educação, Agricultura são básicos do 
nosso município, e ela gostaria de deixar registrado para o colega, de extrema importância a ideia dele e a sua 
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iniciativa, e ela gostaria de sugerir para ele, que quando for fazer essas ideias, esses planos, acha que senta 
com eles e fazer em conjunto, porque ela desde do início do ano que ela senta aqui e diz que eles tem que 
sentarem em conjunto e conversarem bastante, não é contra, vai ser sempre favorável, porque a partir do 
momento que eles estão aqui para a população e para o povo, e para visar melhoria dos munícipes. Antes de 
passar para o próximo Vereador, o Presidente diz que, nem ele sabia que quando foi lá que iria fazer isso, só 
que chegou lá pelas circunstâncias, ele acabou fazendo esse gesto, mas tranquilo ele é passivo de ideias e de 
democracia. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala que a sua manifestação em si sobre o Projeto 
DE LEI 073/2021, não é uma crítica, longe disso, ele acha que eles homens públicos, tem que fazer essa 
explanação, porque amanhã ou depois, como eles tem uma missão aqui, que as vezes é árdua, do voto deles 
ser uma coisa que pode ficar marcado por um tempo, o seu intuito foi só de demonstrar que poderiam 
reivindicar alguma coisa mais, mas cumpra-se a vontade da maioria, mas também parabeniza pela coragem, 
quer ou não queira, requer uma coragem para mudar, para mexer em uma coisa que, não é fácil quando a 
gente mexe em dinheiro, mexe em valores, mas de qualquer forma ele acha que é um bom começo e tem 
tudo para dar certo, alguns incrementos, algumas coisas obvio que logo ali vai ter que ser feito, mas isso é 
uma discussão para um logo mais. Ressalta como já tinha falado antes, que o Governo do estado repassou ao 
município de Amaral Ferrador, depositado no dia 02 de dezembro, uma dívida de 2014 a 2018 da saúde, R$ 
427.909,76 (quatrocentos e vinte e sete mil novecentos e nove  reais e setenta e seis centavos), isso era uma 
dívida que as prefeituras tinham com o Governo do Estado que nem se quer tinham sido empenhadas, e o 
Governador Eduardo Leite reconheceu essas dívidas com os municípios, uma outra parte que tinha ficado 
empenhada, que tinha ficado atrasada ele já tinha pago em 16 parcelas, ele vem mantendo os repasses da 
saúde em dia e pagando esses resquícios que ficaram atrasado. Fala para o pessoal que está passando em 
direção a Encruzilhada, a Prefeitura está fazendo trabalho de recapeamento das estradas na localidade dos 
Foles, também um recurso do Governo do Estado, Governo Eduardo Leite de R$100.000,00 (cem mil reais) 
que veio para a recuperação de estradas. Pede para o Líder do Governo que a Administração de uma 
olhadinha, a pedido do seu amigo Ercio Galski, que pediu para ele e o Vereador Ronivan, sobre a abertura da 
estrada que dá acesso a propriedade do Seu Idálio no Rincão dos Vargas, realmente tem uma grande parte 
que não tem visão da lomba, quem vem, e as vezes ali não passa dois veículos, então ele pede que deem uma 
atenção especial. Ressalta como já falou a colega Vereadora, Professora Rosileti, da reunião que eles tiveram 
hoje pela manhã também, na Brigada Militar com Comandante do Vale do Rio Pardo, o Coronel Reis, que é o 
que comanda a nossa região, também estava o Tenente Mendes, que é Comandante de Encruzilhada, outro 
Major que é de Rio Pardo, mas enfim, eles estavam ali em reunião, onde o Coronel Reis veio trazer a notícia 
que virá mais 3 soldados para o município de Amaral Ferrador, uma reivindicação antiga, isso não foi uma luta 
e nem uma reivindicação só deles, que foram uma, duas, três vezes chegaram a Santa Cruz, a Administração 
Pública Municipal, o Executivo foi, alguns colegas Vereadores e Ex-Vereadores, Assessores de Deputados 
foram, enfim, as vezes não é só mérito de um ou de outro, mas sim de um conjunto que se preocupa com a 
nossa sociedade, a mesma coisa a recuperação do prédio, lutaram, conforme ele tem um ofício de fevereiro 
de 2017, no 1º ano do Governo do Eduardo Leite, onde ele encaminhou pedindo que estava muito feia, onde 
ele enviou fotos do prédio da Brigada, mas claro que dali em diante houve outros pedidos, com certeza o seu 
ajudou a contribuir, o fato, é que a coisa aconteceu, a Prefeitura ajudou com a mão de obra, enfim, houve 
todo um entrosamento, e de várias forças políticas para que acontecesse, e para ele isso é interessante que 
as coisas aconteçam. Se dirige novamente ao Líder do Governo, o Vereador recebeu uma reclamação da água 
da Colônia, onde ele relata toda semana, que tem uma caixa d’água quebrada há mais de um ano, e aquela 
comunidade perto do Adão Lacerda está sem água, é normal eles passarem três, quatro dias sem água na 
semana, então registra de novo aqui o pedido daquela comunidade. Reivindica se pudessem agora, mas sabe 
que a lei impede, para um aumento para os funcionários, já estão defasados em aumento a cinco anos, mas 
espera que a Administração reveja e dê um aumento para os funcionários no geral, assim também como do 
REFEISUL, ele tem recebido bastante reivindicação dos funcionários, como também estende para os Contratos, 
os Contratados que possam receber o REFEISUL. Parabeniza a Professora Celestina, Diretora da Escola 
Municipal Padre Arlindo Pochmann, e nessa ação parabeniza junto o José seu esposo, por mais um ano foi 
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convidado para um tradicional almoço que ela promove, ela e o José, e um almoço nota 10, bem servido, 
ótima qualidade, o doce então era para matar, não tinha como não comer, então Professora Celestina, José e 
todo pessoal da organização, ficou 1000 aquele almoço, então de coração agradece, ele e a sua esposa, 
Professora Mabel agradecem o convite para estar lá nesse momento confraternizando com este casal. 
Parabeniza a Direção da escola Estadual José do Patrocínio que foram reconduzidos ao cargo da eleição que 
ocorreu no dia 30 e 1º de dezembro, então parabeniza a Diretora Professora Adriana, Vice-Diretora Professora 
Mabel, Vice-Diretora Professora Ana e o Vice-Diretor Professor Carlos Alexandre. Expressa seus sentimentos 
aos familiares do Seu Adão Nunes da comunidade dos Foles, e também aos familiares, que era muito seu 
amigo, e trabalharam um período juntos de vendedor, primeiro trabalharam em empresas separadas, depois 
foi trabalhar na empresa que ele trabalhava como vendedor externo de material de construção com o Paulo 
Lacerda, então aqui expressa os seus sentimentos ao Paulo, Nara, Rodrigo seu filho por essa grande perda 
desse grande amigo que foi muito cedo, um cara extremamente trabalhador e batalhador, mas que 
infelizmente essa doença as vezes ela não deixa dúvidas. VEREADOR MOISES ESSI: Parabeniza essa conquista 
que foi essa atualização nos valores a serem recebidos por esses empregados, os Professores, falava isso no 
seu discurso lá no começo, quando começou nessa casa, e hoje reintegra isso que já falou, quem o acompanha 
já ouviu isso de sua boca, mas volta a falar sobre a importância da Educação, os Países mais desenvolvidos do 
mundo, o pilar que se usa, é a Educação, aonde tem Educação, as coisas ocorrem com mais naturalidade, com 
mais fluidez, um povo educado, um povo com conhecimento, ele é um povo mais fácil de trabalhar, um povo 
que tem um poder aquisitivo maior também por causa disso, então mais uma vez parabeniza o Doutor Paulo 
Cezar e a Secretária Isabel por essas coisas que eles vem fazendo, por essas atitudes que estão tendo com a 
Educação, a Secretária Isabel já trouxe uma Van de grande valia para o município para atender aos pequenos, 
alguma mais, mas inclusive o seu pequeno vai para uma escolinha em uma Van Mercedes, que é uma Van de 
primeiro mundo, dentro da categoria é a melhor, isso ele pode dizer com muita naturalidade, com conforto 
que os pequenos merecem, comprou um ônibus e agora mais esse valor para o Piso dos Professores, para a 
classe, sendo que falaram em algumas partes, até mais tinta Professores vão receber R$700 e poucos reais 
retroativo a janeiro, da mais de R$ 8.000,00 (oito mil reais), tem Professores que podem até ganhar um 
pouquinho mais, isso é importante, isso acha que mostra o empenho da Professora, do Paulo Cezar com os 
Professores, uma classe que ao longo do tempo foi desvalorizada, uma classe que não foi olhado conforme 
deveria ter sido olhado, ele não está falando nem de municípios, está falando de nação, de união, de Brasil, 
porque todos que estão aqui hoje, independente da formação, precisamos de Professores, hoje quando ele 
tomou a palavra na reunião com os Professores, ele ainda olhava os Professores, e lembrando que alguns 
daqueles ali foram os seus Professores, e ele tomou um rumo diferente, estudou na área da Ciências Agrarias, 
ali tinha colegas que estudaram na área, o Presidente na área da Gestão, o Doutor na área do Direito, e todos 
eles tiveram que passar por um Professor, então mostra, para ele que fica muito evidente este empenho e 
continuar assim, o caminho é a valorização da Educação, ele acha que o caminho de todos, o brasil se levasse 
mais a sério a Educação, estaria alguns passos mais na frente, precisamos disso, a Educação quando é falada, 
não é só em sala de aula, a importante é a sala de aula, mas Educação Ambiental, Educação sanitária, como 
ele diz e bate sempre aqui, as vezes ele vê as pessoas, e não é contra, mas ele não consegue brigar com um 
Infectologista que estudou anos para fazer uma vacina, e ele vê pessoas que não tem o 2º grau falando que a 
vacina faz mal, por horas lhe parece um pouco de falta de conhecimento que vem vinculado com a Educação, 
então o Vereador acha o trabalho da Secretária Isabel grandíssimo à frente da Educação, quando ela pegou 
nessa pasta ali, ele ainda conversava com os amigos e sabia quem estava assumindo ali, uma pessoa que por 
horas até lhe preocupa, leva demais os problemas para a casa, leva demais problema para o coração, e isso 
não é ruim, é bom, é ruim para ela, mas mais uma  vez parabeniza o Doutor Paulo Cezar, Prefeito Nato, 
Secretária Isabel e aos Professores, por esse mérito que todos alcançaram, e que com os seus votos na Casa 
vão ter um natal mais feliz, um ano novo mais feliz, que querendo ou não a nossa renda aumentando, a 
felicidade também vem um pouquinho junto, não quer dizer que o dinheiro traz felicidade, mas ajuda a ser 
feliz. Fala que lá ficou visto que 99.9%, 1 pessoa só se disse contra o projeto de lei 073 de 2021, tinha entorno 
de 60/70 professores, uma foi contra, e ele achou legal, vai frisar isso também para a comunidade saber, achou 
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muito legal como foi conduzido, foi chamado todos os Professores para votarem e opinarem, o espaço foi 
aberto mais de uma vez, quando questionavam uma dúvida, o Doutor Paulo Cezar de uma maneira ou outra 
auxiliava, explanava sobre o assunto, o Presidente do Sindicato teve direito de falar, o Presidente do FUNDEB 
teve direito de falar, não foi uma coisa empurrada goela a baixo, foi uma coisa com muito dialogo, com muita 
conversação, e assim que tem que ser feito, ele acha que nós que vivemos em um país democrático de direito, 
temos que ter diálogo, conversas, quando a pessoa se disse contra ao projeto, ainda foi questionado pela 
Secretária, se quisesse explanar porque era contra o projeto, tinha direito, falasse a opinião pessoal sobre isso, 
então isso para ele é importante, ter o diálogo, ter a conversação, então mais uma vez parabeniza a todos os 
envolvidos e tem certeza que esse recurso é mérito de todos, e os Professores merecem, essa nossa classe 
que a anos vem batalhando, ele fala isso e não tem vergonha de falar, no seu tempo, ele era boca braba na 
escola, ele era tinhoso, mas nunca levantou uma mão para a Professora, hoje em dia ele vê alunos se botando 
em Professora, pelo amor de Deus, isso é muito feio, e não é assim que se faz, um Professor dá ensino, a 
educação quem dá é os pais, as vezes ele vê as pessoas criticando os Professores por não darem a educação, 
Educação o Professor não dá, quem dá Educação são os pais, o Professor dá o ensino, então pede para valorizar 
essa classe, a gestão está de parabéns por valorizar a classe, agradece a isso ai, agradece em nome dos 
Professores e hoje é uma data a se comemorar no município, é uma data a ser marcada, porque isso é uma 
luta árdua que vem se arrastando por longos e longos anos. Manda um abraço e os parabéns para a Professora 
Joiciane que trabalhou junto com a Isabel, junto com a Comissão, tem que ser lembrada, pede desculpas se 
alguém, mas ele esqueceu. Fala também que tiveram no intervalo no meio dia reunidos com o Coronel Reis, 
com o Tenente Mendes, que falou sobre a chegada de mais 3 militares para o município, ali foi conversado e 
reforçado pelo Coronel Reis, que essa casa teve lá pedindo para vir mais efetivos, que o Prefeito teve lá 
pedindo para vir mais efetivos para o município, ele acha que esse é o caminho, o caminho é eles se juntarem 
para eles pedirem e falarem em uma voz só, uma comunidade unida fica muito mais forte, ele acha que 
quando tem um consenso de diálogo, as coisas andam melhor. Fala para os ouvintes, que o recado que a 
primeira dama, a Secretária de Assistência Social Carmem pediu para ele dar, que as carteiras de identidade 
estão sendo feitas ali na Assistência Social com a Viviane, terças e quintas, então quem quer fazer a carteira 
de identidade, já estão sendo feitas de novo, nas terças e quintas. Fala que conversou com as monitoras, com 
a Didi, com a Adrianinha lá, sobre alguns assuntos relevantes sobre elas, e ele vai procurar os órgãos 
competentes para falar sobre o mesmo. Fala que foi procurado pela Secretária de Saúde, a Magali, que lhe 
deu a escala dos Médicos desse mês, e passa para o pessoal de forma reduzida, no ESF Coxilha, dia 7 tem 
Médico, Doutor Edis manhã e tarde, dia 8 Doutor Edis manhã e tarde e dia 9 Doutor Jeferson Medeiros manhã 
e tarde, dia 14 Isis manhã e tarde, e dia 15 tarde Doutor Douglas, dia 20 Piraju manhã e tarde, 21 Doutor 
Douglas tarde, e 22 Douglas tarde, 27 Piraju manhã e tarde, 28 Douglas, 29 Douglas e 30 Douglas, ESF Amaral, 
dia 7 Doutor Jeferson manhã e tarde, dia 8 Doutor Jeferson manhã e tarde, dia 9 Edis manhã e tarde, dia 13 
Doutora Isis manhã e tarde, dia 16 Doutor Douglas, dia 17 Doutor Douglas, dia 21 e 22 Doutora Isis manhã e 
tarde, 23 Doutor Douglas, 27 Doutora Isis manhã e tarde, 28 Doutora Isis manhã e tarde, e 29 Doutora Isis 
manhã e tarde, e esse fim de semana o Doutor Neurologista Vilson vai estar atendendo de sexta a domingo 
no hospital de Amaral Ferrador, uma coisa de grande importância, Neurologista com residência na área de 
Neurologia, é um grande Neurologista de grande conhecimento de todos. Manda um abraço para o seu amigo 
Jair, Polaca da Colônia, para o Flávio, Gisele, Vitinho e Juliana. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: 
Parabeniza a Secretária e ao Paulo Cezar que tomaram essa iniciativa, e quando esteve na reunião ele disse 
para a Joiciane, que com certeza vai ser puxado, esse ano graças a Deus tem dinheiro, então para o ano vai ter 
que se puxar para algum lado, para outros, para conseguir se manusear, mais como ele disse, tem que ter 
pessoas capacitadas, uma Secretaria para fazer as coisas, então fica os seus parabéns a Secretária pela atitude, 
sabe que não é fácil, quem ocupa esses cargos sempre tem críticas, mas também vê que os Professores 
estavam muito felizes pelo acontecido na escola Padre Arlindo, que foi 99,9% os Professores que se colocaram 
à disposição, e diz que tem que investir na Educação, tem que investir tanto como nos Professores, quanto 
em escolas, porque no momento que não investir na Educação, nos Professores e em escolas, vai investir em 
presídios ou em outras coisas que não é do ramo, se investir em Educação, com certeza os alunos vão estar 
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prontos para o desenvolvimento pela cultura para se desenvolver no âmbito de trabalho. Parabeniza o 
Presidente da casa, que se dispôs a colocar esses R$10.000,00 (dez mil reais) para a saúde, não comentou com 
eles, mas lhe dá os parabéns, sabe que é outra pasta da Saúde que é muito complicada, que tem que se 
distorcer para fazer as coisas acontecer, então a Magali fica os seus parabéns para ela, por ocupar essa pasta, 
e da os parabéns ao Presidente por fazer essa suplementação de R$10.000,00(dez mil reais) para desafogar a 
Secretaria. Faz um pedido ao nobre Líder do Governo, na entrada do Seu Adão Nívio, ele pediu 2 caçambas de 
cascalho, já foi pedido, e foi pedido também uma lâmpada na frente da Agropecuária do Cleto, em frente ao 
Posto de Saúde, que não tem lâmpada, foi um pedido que ele lhe fez, que se pudessem levar as pastas 
competentes seria de bom grado para a comunidade. Fala que estiveram em reunião com o Coronel, não 
podia de deixar de falar com o Coronel Reis, e com certeza surgiu efeito a sua ida com o Presidente em Santa 
Cruz, não só a ida deles, como a ida do Executivo também, mas fala em nome do Poder Legislativo, que eles 
foram lá, e com certeza vai vir 3 soldados para controlar a nossa segurança do município que é de suma 
importância segurança no município, que podem sair de casa tranquilo, andar tranquilo, não dizer que o Dias 
não vem fazendo um ótimo trabalho, mas com certeza vai melhorar o efetivo. ARIMAR NUNES DE FREITAS: 
Dispensou.  MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala que 
hoje conversando com o Prefeito Municipal,  explicando sobre os trabalhos que vem sendo desenvolvidos  no 
município, os apresentou um pouco daquilo que está sendo realizado, o Balneário continua em manutenção, 
arrumando que aquilo é necessário para que os visitantes, os amigos possam estar se divertindo com todas as 
precauções, com todos os cuidados, porque estamos ainda meio a uma pandemia, e não acredita e fica com 
um pouco de medo dessa nova variante, mas se Deus quiser ele vai abençoar e não há de ser nada, e vamos 
conseguir seguir a nossa vida, mas temos que ainda manter o cuidado, se cuidar, o pessoal que não se vacinou, 
procurar se vacinar, tomar os cuidados necessários, que a gente possa seguir desenvolvendo, e o pessoal 
pedindo festas, que a gente possa fazer realmente conforme é, e esse é o trabalho que o Executivo vem 
fazendo, procurando resolver os problemas, procurando trabalhar para a comunidade. Fala que o Vereador 
Reginaldo citou sobre a estrada da Vila Diamantina, e segundo o Governo, segundo o Executivo, não foi feita 
porque essa propriedade planta fumo, e pelas fortes chuvas caso faça essa estrada pode estar desmoronando 
a lavoura estragando, então o proprietário não autorizou ao Executivo a fazer a manutenção da estrada, então 
este é o parecer do Executivo, fez até sinal para o Vereador, porque esta estrada sempre foi arrumada, sempre 
quando necessário, a pedido sempre foi arrumada, foi procurado também para arrumar a mesma, e essa é a 
explicação do Governo, e ele simplesmente traz como oficio de Líder do Governo a explicação, não só para o 
Vereador, mas para as pessoas que solicitaram e os acompanham. Fala que os trabalhos de patrolamento 
seguem, as manutenções da cidade, a Agricultura trabalhando como falou no grande expediente que fica 
gravado sobre os trabalhos, sobre as lavouras que vem sendo feitas, e tudo aquilo que o Executivo procura 
fazer é trabalhar, resolver os problemas da melhor forma possível, e neste seu papel de Líder do Governo 
sempre que a comunidade precisar podem o procurar que vão até o Secretário, até o Assessor Jurídico, até a 
Prefeitura, e procura resolver fazendo o melhor, muitas vezes procura dizer que é mais valido sentar, 
conversar através de um diálogo, do que está gritando de longe, assim não consegue chegar a lugar algum e 
não consegue resolver os problemas. LÍDER DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Deixa seus 
sinceros sentimentos em nome da Bancada do MDB a família do Seu Adão Nunes pelo seu falecimento, a 
família do Adonir, da Teca, do Temir. Parabeniza a Direção da escola José do Patrocínio, a Adriana e a Vice-
Diretora Mabel. LÍDER DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Dispensou. LÍDER DO PDT: 
VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou. LÍDER DO PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN 
FONTOURA BRAGA: Deixa registrado as suas felicitações a nova Direção da escola JP, na pessoa da Professora 
Adriana, Professora Ana Lúcia, Professora Mabel e o Professor Carlos Alexandre, deixa seus parabéns e deseja 
sucesso para eles, sabe que já estão desenvolvendo um ótimo trabalho no município. Fala do alargamento da 
estrada que dá acesso para o Seu Idálio, como já foi citado, foi pedido a solicitação, e ele vem reforçar para 
que seja alargado aquela estrada ali, devido à grande demanda de plantadores, de pessoas que usam aquilo 
ali no dia a dia para se deslocarem para suas lavouras. Deixa em nome do partido do Progressistas, os seus 
sentimentos à família do saudoso Adão Nunes nos Foles, na pessoa do Temir deixa os sentimentos a toda 
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família enlutada. Para constar eu Reginaldo da SilvaVargas..................................................................... Secretário 
lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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